
of organizations still rely on 
spreadsheets for their most 
critical data

From close to consolidation: time is leaking, risks 
are rising. But there’s a smarter way.

90%

Why AI in Finance 
Can’t Be Ignored

59%
of accountants make multiple 
financial errors every month

73%
of accountants say regulations 
increased their workload, and

82%
say economic volatility added 
new demands

Companies that digitize with 
high tech adoption see a 75% 
reduction in financial errors

75%

98%
of CFOs say they’re investing in AI.  

But only 41% have automated more than 25% of their 
processes

82%
have automation on their roadmap.



But adoption is still slow due to fragmented systems and fear 
of complexity

49%
want AI to support and

(e.g., insights, forecasting, competitive monitoring)

 strategy  leadership



33%
focus on and

(e.g., reconciliations, reporting, close)

 accounting  control



80% of CFOs believe AI will help 
teams shift from manual tasks to 

value-added work

71%
of finance leaders say Gen AI has 

already improved team 
productivity

54%
report better data-driven 

decisions

48%
cite faster insight generation that 

lets teams focus on strategic 
work

Sources CFO Dive Techradar Gartner Mckinsey


